



Lodyjensky Immigration Center Pushkin Society in America

В отдел международного и межрегионального сотрудничества
Дома Русского Зарубежья имени А.И. Солженицына

Дорогие коллеги!

Пушкинское общество Америки (Общество имени Пушкина), входящее в культурный центр-архив русской и украинской эмиграции им. Е.И. Лодыженской, приветствует программу в Москве, посвященную 130-летию Г.Д. Гребенщикова.

На американской земле 25-27 апреля нам удалось отпраздновать эту дату проведением конференции и программы "Чураевские скрижали". Мероприятия апреля 2013 года вошли в месяцник русско-американской истории и были утверждены сенатом штата Нью-Йорк. По случаю выдвижения апреля "русским месяцем" на государственном уровне в Нью-Йорке состоялся консульский прием в помещении генерального консульства РФ при личном участии и поддержке генерального консула И.Л. Голубовского. Имя Г.Д. Гребенщикова прозвучало в русско и англоязычной прессе, отразилось на сайте сети публичных библиотек Бруклина (36 библиотек), а также на сайте нашей организации.

При исследовании архива Пушкинского общества выяснилось, что Г.Д. Гребенников стоял у истоков формирования Пушкинского комитета в 1935 году, одним из первых откликнулся на призыв первого председателя Б.Л. Бразоля достойно провести чествование 100-летней годовщины со дня смерти А.С. Пушкина в США в 1937 году. Также нам приятно сообщить, что И.И. Сикорский, друг Г.Д. Гребенщикова, который участвовал в финансировании Чураевки, являлся несколько лет директором Фонда при Обществе имени Пушкина.

С. В. Рахманинов был также вписан в нашу историю, бывал частым гостем заседаний. Б.Л. Бразоль устраивал концерты известного пианиста, о чем есть архивные свидетельства. С. В. Рахманинов поддерживал идею Чураевки, вкладывал деньги в издательство "Алатас", часто выступал там. Таким образом, история Чураевки тесно переплелась с историей Пушкинского общества, выросшего из деятельности Комитета пушкинских торжеств 1935-1937 годов.

В 2012 году мы взяли на себя обязательство вести проект "Чураевка", направленный на распространение информации об этом месте и создании там русско-американского музейного комплекса. Приглашаем всех заинтересованных присоединиться и поддержать нашу инициативу во благо развития межкультурного взаимодействия. Желаем организаторам вечера продуктивной работы и успехов!

Президент Общества имени Пушкина и LIAC В.В. Курченко

6 мая 2013 года.

